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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.934.2025/In-395-25/SW
Warszawa, 05.01.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13240 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie założeń tzw. Legionu 
Medycznego.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13240 Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie założeń tzw. Legionu Medycznego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Decyzją Nr 335/DWSZdr Ministra Obrony Narodowej z dnia 7 października 2025 г. w sprawie powołania 
Zespołu do spraw wypracowania rozwiązań w zakresie organizacji i funkcjonowania Legionu 
Medycznego, zespół podjął prace nad opracowaniem Koncepcji organizacji i funkcjonowania Legionu 
Medycznego. W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele: Dowódcy Generalnego Rodzajów Sił Zbrojnych, 
Dowódcy Wojsk Obrony Terytorialnej, Dyrektora Departamentu Kadr, Szefa Centralnego Wojskowego 
Centrum Rekrutacji. Za całość przygotowania koncepcji odpowiada Departament Wojskowej Służby 
Zdrowia.

Zgodnie ze wstępnymi założeniami Legion Medyczny będzie formacją ochotniczą i „non profit”, mającą 
za zadanie zrzeszać przedstawicieli cywilnego środowiska medycznego oraz osoby różnych profesji 
gotowych do wspierania bezpieczeństwa zdrowotnego kraju we współpracy 
z Siłami Zbrojnymi Rzeczypospolitej Polskiej. W ramach funkcjonowania Legionu Medycznego medycy 
otrzymają możliwość bezpłatnego szkolenia profilowanego dla poszczególnych grup zawodowych i 
zostaną zapoznani ze specyfiką wojskowej służby zdrowia. Uczestnictwo ma charakter ochotniczy i nie 
ma być formą komercyjnego zatrudnienia — celem jest wsparcie systemu obronnego i gotowości 
kryzysowej państwa. Członkowie otrzymają szkolenia taktyczne i będą integrowani z Dowództwem 
Wojsk Medycznych w celu szybkiego reagowania na kryzysy.

Trwają prace koncepcyjne, których celem jest opracowanie rozwiązań w perspektywie krótko- 
i długookresowej dla funkcjonowania Legionu Medycznego.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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